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令和６年度 第６回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和６年９月 25 日（水） 

開 会 午後３時 00 分 

会議場 役場第一庁舎本館 3 階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（０人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  鞍田  誠 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第５回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

(１) 議案第５号 佐用町教育長職務代理者の選任について 

(２) 議案第６号 令和６年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(１) 子育て支援券（10 月期）の配布について 

(２) 学校行事について 

(３) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和６年度第６回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、岡本委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第５回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、花尾委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 続きまして、日程３ですが、令和６年９月 30 日をもって教育長の

任期が満了となります。地方教育行政組織及び運営に関する法律第

４条に基づきまして、本日午前中の佐用町議会第 118 回定例議会に

おいて同意を得られましたので、再任のご挨拶を含めよろしくお願

いいたします。 

教 育 長 同意が最終日に得られましたが、今まで拙いながらも教育を引っ

張ってまいりました。皆様のお力添えをいただきながら、何とか教

育長として５年６ヶ月を務めてまいりました。大半がコロナ禍の中

で、前例のないことに取り組んできたつもりですが、十分なことが

できなかったと感じておりますが、それでも再任のご同意をいただ

きましたので、今後もしばらくは私とお付き合いいただければと思

います。どうぞよろしくお願いいたします。 

今週から急に涼しくなり、最初は肌寒く感じるほどでした。今週

末の土曜日には小学校の運動会も予定されております。先週までは

非常に暑く、小学校では１時間目や２時間目の練習で限界のような

状態でしたが、今週は少し過ごしやすくなり、十分に練習ができる

のではないかと思っております。 

９月には様々な行事がありました。まず、三中学校の体育祭が９

月 14 日に開催されました。暑い中ではありましたが、昨年に比べる

と今年は少し風があったため、やや過ごしやすかったように思いま

す。幸い、熱中症の報告もなく、大きな怪我もなかったようですの

で、無事に終えられたかと思います。 
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また、８月に吉本先生がご逝去されましたことから欠員が生じま

した。そのため、昨年度三日月小学校に勤務されていた福岡先生に

お願いし、９月から上月小学校で授業を担当していただくよう補充

を行いました。さらに、もう一人、スクールサポートスタッフの曽

我先生が体調不良により辞退を希望されましたので、9 月から西坂先

生をスクールサポートスタッフとして配置をしております。 

９月７日には県の校長管理職選考が行われ、４名の校長候補者が

無事に受験を終えられました。試験内容はなかなか難しい問題もあ

ったように聞いております。 

また、一般質問において「縮充のまちづくり」についての質問が

ございました。児童生徒数が減少する中で、今後の小中学校の統廃

合に関する方針についての質問がありましたが、行政主導で一方的

に進めるのではなく、地域住民や保護者の意見をしっかりと聞きな

がら進めていきたいと答弁いたしました。まずは、学校の現状を地

域の皆様や保護者の方々に十分に知っていただいた上で、意見を出

していただく方向で進めていきたいと考えております。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （９月・１０月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （９月・１０月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

教育推進室長 10 月から２学期の学校訪問が始まりますので、どうぞよろしくお

願いします。21 日に上月中学校への学校訪問が当初は予定されてお

りましたが、利神城跡策定委員会や他の先生方の都合もあり、急遽

23 日に変更させていただきました。確認せずに変更してしまい申し

訳ありませんが皆様のご都合はいかがでしょうか。教育長の都合も

考慮した上で、23 日に上月中学校への訪問とさせていただきまし

た。 

また、29 日の南光小学校の学校訪問の際に給食センターも訪問さ

せていただきたいと考えています。ちょうどこの日、特色ある献立

を用意していただいていることもあり、給食センターでの試食もさ

せていただきたいと考えています。 

給食センター訪問が終わった後、少し時間が空きますので、今年

は三日月の「味わいの里」や三日月支所の見学ができればと思って

います。詳細につきましては次回以降に改めてご連絡いたします。 
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生涯学習推進室長 10 月の日程について少し補足させていただきます。毎年、年に２

回「幼児の体操教室」を実施しておりますが、その日程が決まりま

したのでご報告いたします。 

（各保育園・幼稚園の日程説明） 

佐用保育園については、参加人数が多いため、年齢別に数回に分

けて実施いたします。基本的に体操教室は午前 10 時から開始いたし

ますが、マリア幼稚園のみ９時 30 分から開始となっております。 

 

図 書 館 長 10 月 15 日（火）から 10 月 25 日（金）にかけて、年に一度の長

期休館をいただき、館内の整理を行います。今年度はこの日程で実

施する予定です。それに伴い、10 月２日（水）から特別貸し出しを

行う予定としております。 

教 育 委 員 一般質問で、瑠璃寺の看板ともう一つ言われた質問についてもう

少しお話をいただけますか 

教 育 課 長 情報格差に関する質問がありました。ICT（情報通信技術）を利用

したパソコンなどのデジタル技術の教育を学校ではどのように実施

しているのかという内容の質問です。「情報格差」といいますの

は、要するに子どもと大人の知識の差、また高齢者と若者の使い方

の違いなど、情報に関する格差（「デジタル・デバイド」という）

をどのように埋めていくのかという質問でした。 

教育推進室長 「情報リテラシー」という観点で、学校ではどのようにしている

のかという質問でした。学校では特に「情報を適切に扱うための教

育」を行っています。教育委員の皆さんもご存知かと思いますが、

親子で一緒に学んでもらったり、危険な状況に陥らないための指導

を行ったりしています。また、デジタルツールを正しく使えば、多

くの場面で利用できることを伝えています。これからの子どもたち

にとってデジタル技術は欠かせないアイテムとなりますので、各学

校がどのような取り組みを行っているのかを確認し、それをまとめ

て回答いたしました。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 9 月 14 日に上津中学校の体育祭に行きました。途中からでしたけ

どみんな元気よくやっている姿が観られました。ちょっと暑いかと

思いましたが、少し風もあったので体育祭日和であり、いい条件で

みんな運動が出来たと思いました。 

教 育 委 員 佐用中学校の体育祭だけ 10 月 26 日に予定されており、私も参加

する予定です。また、佐用小学校の運動会は 28 日に予定してあるの
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ですが、教育委員としてではない違う立場でお世話になりますの

で、よろしくお願いします。その関係で欠席させてもらいます。 

教 育 委 員 9 月 14 日に上月中学校に訪問させていただきました。子どもたち

は元気に参加していましたし、上月中学校では縦割り班で春から1年

生から3年生まで一緒に活動するチームが作られています。この取り

組みのおかげで、3 年生を中心にしっかりと団結し、チームワークが

よくできている様子が見受けられました。ただ、保護者やお客さん

の声援が少ないように感じました。みんな静かに見守っていたので

すが、子どもたちをもっと応援してあげてほしいなと思いました。

そのことは少し寂しい気がしました。 

教 育 委 員 三日月中学校の体育祭に参加させていただきました。昨年は体調

不良者が多く、救急車も来るような事態があったのですが、今年は

十分な配慮がされていたようです。種目も6種目に厳選され、休憩も

十分に取りながら生徒の安全を第一に考えたプログラムだったと思

います。開始時間も8時半と早めに設定されており、涼しいうちに競

技が行われるようになっていました。生徒数は 35 名でしたが、その

うち２名はバレーボールの選手権の全国大会に参加していたため、

２名減での参加となりました。今年度の工夫として、休憩や準備の

際には、生徒一人ひとりが体育祭に向けて書いたメッセージが流さ

れていました。その内容が、名前と学年も含めて放送されており、

聞いている側も心地よく感じました。家族の方々もおそらく喜んで

いたと思います。 

今年は特に暑くなく、涼しい風も吹いていたため、非常に心地よ

く体育祭を無事に楽しく終了することができました。 

 

■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移ります。 

議案第５号「佐用町教育長職務代理者の選任について」を議題と

いたします。事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 地方教育行政組織及び運営に関する法律第 13 条第２項において、

「教育長に事故がある場合、または教育長が欠けた場合、あらかじ

め指名された委員がその職務を行う」と定められております。ま

た、これに基づく佐用町教育委員会規則第３条では、「教育長に事

故がある場合、または欠けた場合、指名された委員がその職務を行

う」となっております。そのため、教育長より職務代理者の指名を

お願いするものです。 

本来であれば、10 月１日の任期開始後に選任すべきところです
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が、10月 25日に予定されている定例教育委員会では時期が遅くなり

ますので、また、10 月以降は学校訪問などの行事が多く、臨時教育

委員会の開催も困難となるため、任期前ではありますが本日提出さ

せていただいております。それでは、規則に従いまして教育長より

指名をお願いします。 

教 育 長 それでは、職務代理者の指名についてですが、引き続き岡本委員

にお願いしたいと思います。 

教 育 課 長 教育長より、岡本委員を職務代理者とする指名がありましたの

で、岡本委員、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 次に、議案第６号 「令和６年度要保護・準要保護世帯の認定に

ついて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたしま

す。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務室長から議案について説明します。 

企画総務室長 ９月審査分の申請件数は再審査分として１件です。 

認定の基準は、佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する

規則に基づきます。 

それでは、内容について説明させて頂きます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、１件を引き続き認定する。） 

教 育 課 長 以上で議案の審議を終わります。 

次に日程６「協議・報告事項」に入らせていただきます。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(１)「子育て支援券（10 月期）の配布について」、企画総務室長

から説明します。 

企画総務室長 (配布予定と概要について説明) 

教育課長 この件についてご意見等はありませんか。 

ないようですので、次に(２)「学校行事について」を教育推進室長

から説明します。 

教育推進室長 （人権の実践研究発表大会、第４期佐用町教育振興基本計画の 

策定について説明） 

学校給食センター所長 先ほど配布させていただいた資料ですが、９月 30 日に「さよた

ま」を使って「巣ごもり卵」を作るという企画がありまして、佐用
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中学校が取材を受けてくださいました。そのことをプレス発表させ

ていただきました。本日早速、NHK から取材の依頼がありましたの

で、NHK の放送で何か取り上げられることがあるかもしれません。 

（献立について説明） 

教 育 課 長 次に「(３)その他」ですが、教育課、生涯学習課ありますか。 

（特になし） 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 課 長 ないようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 慎重な審議をありがとうございました。秋本番になってきますけ

れど、まだまだ朝晩の気温差が大きく、体調管理が難しい時期です

が、皆様も十分にお気をつけください。 

閉会時刻 

午後 3時 40分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和６年 10 月 25 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之      

 

署名委員     岡 本   正      


